

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 3'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

LA SOLEMNIDAD LITERARIA

EN EL COLEGIO DE SANTO DOMINGO DE ORIHUELA.

Discurso pronunciado por el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis al terminar la Academia en la tarde del día 19.

Tengo completa seguridad de interpretar fielmente los sentimientos de mis queridos hermanos, los señores Obispos (1) y los de este respetable público que honran y autorizan con su presencia estos ejercicios literarios, felicitándolos á todos los que en ellos habéis tomado parte, por la brillantez y el éxito superior á toda esperanza, con que los habéis desempeñado.

El acto que acabamos de presenciar nos ha llenado á todos de satisfacción inmensa; porque es, si así puede decirse, un eco armonioso, una felicísima prueba de la restauración filosófica que tan oportunamente se está llevando á cabo en nuestros días, bajo la dirección y los auspicios del sapientísimo León XIII, que por especial providencia de Dios rige los destinos de la Iglesia.

Ese movimiento de reacción hácia la filosofía escolástica, era ya absolutamente necesario en nuestro siglo, que alejado, ora por ignorancia, ora por sistema, ora por ambas cosas á la vez, de las puras fuentes de la ciencia filosófica, es decir, del dogma católico, se ha despeñado al abismo de todos los errores imaginables, de todos los errores y formas del error que es capaz de engendrar y dar á luz, en el delirio de su orgullo, la razón humana puesta en pugna con la revelación y con la fé.

¡Ay, amados hijos míos! Para comprender cuanta gravedad entrañan los errores filosóficos de nuestra época, basta considerar la desastrosa y lamentable influencia que han ejercido en todas las esferas de la vida humana. En la vida doméstica, en la vida social, en la vida civil y política, en todas partes, se respira hoy la atmósfera corrompida y malsana de los errores filosóficos abortados por la razón enferma y las pasiones sin freno. Y para apreciar el riquísimo tesoro de doctrina, á que ha renunciado desalentadamente nuestro siglo al separarse de las venerandas tradiciones de la filosofía cristiana, basta fijarse en las obras monumentales que legaron á la posteridad los grandes Maestros, desgraciadamente y por largo tiempo condenados al menoscabo y al olvido. Hoy ¡gracias sean dadas á Dios! hoy muchos entendimientos, escarmentados en cabeza ajena, y hasta en la propia, se vuelven anhelosos hácia la filosofía escolástica, hácia esa filosofía sólida y genuinamente cristiana, fuente de la más alta y sublime especulación científica, en donde se satisface y apaga, cuanto es posible en los estrechos límites de la vida presente, la sed de saber que atormenta sin cesar al espíritu humano.

Yo quisiera, amados hijos, poderos presentar

(1) Los Excmos. é Ilmos. señores Obispos de Segorbe y de Cartagena.

en este momento una síntesis de esta sublime filosofía; yo quisiera hacer desfilar ante vuestra vista las venerandas figuras de Tomás de Aquino, de Escoto, de Suarez, y... yo no creo que sea necesario citar otros nombres propios, porque esos tres son tan preclaros, que resumen y compendian por maravillosa manera todo el poder y la grandeza del genio filosófico, toda la perspicacia, toda la fecundidad del humano entendimiento consagrado á las altísimas especulaciones de la filosofía primera.

Los hombres del siglo XIX se glorian de haber hecho grandes progresos, y á la verdad los han realizado en varios ramos del saber, no hay para qué negarlo; mas en las verdades del orden filosófico y moral no existe tal progreso. No, amados hijos, aquí no hay progreso alguno; no hay sino una reacción funestísima, un retroceso vergonzoso hácia todos los errores y todas las aberraciones de la filosofía antigua, que se reproducen con gravísimo detrimento el orden moral, social y religioso, que, minados por su base, amenazan hundirse y venirse al suelo, envolviendo la sociedad entre sus propias ruinas. Respeto á las verdades fundamentales y principios de la ciencia filosófica, yo no creo que pueda decirse nada ni concebirse nada que no esté fija y sólidamente establecido, y magistralmente expuesto y deslindado por los ilustres Maestros de la filosofía escolástica; ellos supieron penetrar en los más recónditos secretos de la verdad; ellos supieron recorrer, si me permitis la frase, todas las sinuosidades que bordean los abismos del misterio, y fijar la vista en la esplendente luz de las eternas verdades y los principios eternos en que descansa la ciencia verdadera.

No ignoro, amados hijos, que los tres grandes ingenios que os he nombrado, representan tres grandes escuelas que no siempre están acordes en sus respectivas teorías filosóficas. Y algo acabáis de oír vosotros en estos mismos ejercicios literarios que revela la diversidad de criterio con que son resueltos por nosotros algunas cuestiones. Pero eso que, á primera vista, pudiera parecer un punto flaco y vulnerable de la ciencia escolástica, no es sino uno de sus más gloriosos blasones. Porque aquí entre nosotros, en lo fundamental y necesario, hay completa y perfectísima unidad, creada y fortalecida por la revelación y la fé, de las cuales reciben perennemente luz é inspiración las escuelas cristianas. Unidad es esta, amados hijos que no se encuentra ni puede encontrarse fuera de la filosofía cristiana. La diversidad de criterio de nuestras escuelas versa únicamente sobre puntos accidentales, y es de tal índole, que, al propio tiempo que da variedad y hermosura á la ciencia, ofrece una prueba patente de que la fé divina no ata las alas del ingenio, ni se opone á la verdadera y legítima libertad del pensamiento; sino que, por el contrario, la estimula y la protege. En el vasto campo de la filosofía cristiana, la razón se mueve tan holgadamente, y es tan libre, que puede fundar, como realmente lo ha hecho, diferentes escuelas que con su hermosa variedad hacen resaltar todas las bellezas, y dejan oír todas las armonías de la

unidad. Verdad es que nuestras escuelas han reñido, y riñen todavía, grandes batallas; pero las riñen siempre dentro de la *unidad* más perfecta, siempre dentro de la *disciplina* más rigurosa y severa. Así es que basta que se deje oír la voz de mando, la voz del Jefe supremo de la ciencia cristiana; y luego, en seguida, cesa toda contienda, y se restablece la paz; y lo que era materia discutible, pasa á ser verdad inconcusa por todos aceptada incondicional y sinceramente.

¿Cómo, pues, amados hijos míos, no hemos de alegrarnos, cómo no ha de rebotar en júbilo nuestro corazón, al ver que se va restaurando en nuestros tiempos la ciencia escolástica, destinada por su propia naturaleza á destruir muchos errores, y restablecer en su primitiva pureza las verdades cristianas?

Por eso amados hijos, no puedo menos de regocijarme, al veros reunidos aquí para este acto literario que, como al principio os dije, es un eco armonioso de la saludable restauración filosófica que en nuestros días se va efectuando. Por eso no puedo dejar de felicitaros con toda la sinceridad y afección de mi alma á todos los que habéis tomado parte en estos ejercicios.

Yo felicitaría en primer término á los distinguidos maestros que se han dignado concurrir con su ingenio y su ciencia al brillo y esplendor de este acto; pero tienen ya conquistados mejores y más laboriosos laureles, y reñidas más importantes batallas.

A quienes felicito con toda mi alma, es á los Colegiales de Santo Domingo; y les felicito, no sólo por el acto literario que con tanto lucimiento han desempeñado, sino muy especialmente y sobre todo por haberles cabido la suerte de tener por maestros á los sábios Padres de la esclarecida Compañía de Jesús.

¡Ay, amados Colegiales! Vosotros no podeis todavía comprender todo el valor de la enseñanza que se os da en este Colegio; no estais en disposición todavía de apreciar toda la importancia de esa filosofía cristiana en cuyos grandes principios sois iniciados en las aulas de este Establecimiento. Pero día vendrá en que os será dado apreciarlo todo por vosotros mismos. Cuando las exigencias sociales os lancen en medio del mundo; cuando desde los bancos de estas clases vayais á ocupar los bancos de las Universidades; cuando el libro y el periódico se interponga en vuestro camino, viniendo á tentar vuestra curiosidad, ó á excitar vuestro deseo de saber; entonces, entonces será cuando conoceréis cuanto vale una enseñanza sólida y cristiana recibida en la primera juventud; entonces en los sanos principios científicos, que con tanta inteligencia, con tanta laboriosidad y celo os infunden los R. Padres, hallaréis el antídoto que os ha de preservar de todos los peligros, de todas las seducciones del error.

Os felicito, pues, mis amados Colegiales; y en prueba de mi afecto os doy la bendición en nombre etc.

LOS DOS PERIODISTAS

D. Ventura Enriquez era un periodista.

ta católico de Portugal, enérgico en las polémicas, intransigente en los principios, incapaz de hacer daño á nadie ni de faltar al respeto y á las conveniencias sociales, aun tratándose de sus mas encarnizados enemigos.

Como todos los que se dedican á la defensa del bien, el Sr. Enriquez, libraba de continuo sangrienta batalla con la prensa impía que desentendiéndose de ideas y principios manejaba como única arma el insulto personal. Enriquez sufría con resignación todos los dictérios é infamias de que era objeto, y más de una vez lloró en secreto al ver que sin faltar á su Dios y á su Religión le era imposible defender su honra y su personalidad en el único terreno que el enemigo dejaba aseQUIBLE: *el desafío*.

Entre los periódicos que más se distinguían por los groseros ataques y soeces calumnias lanzadas contra Enriquez figuraba *El Aguijón*, redactado por personas desconocidas, y cuya dirección para los efectos legales estaba confiada á un licenciado de presidio, conocido con el nombre de *Colilla*, tan ignorante como descorazonado y miserable criminal.

Enriquez procuraba no leer *El Aguijón* para evitar la justa indignación que con su lectura se apoderaba de él.

Una vez, sin embargo, le entregaron un número que contenía una encubierta ofensa que atañaba directamente á su inmaculado honor de esposo.

Enriquez miró en la primera plana de *El Aguijón* las señas de su Dirección y Redacción y con el papelucho inmundo en la mano partió al lugar indicado.

Con esa inquietud y exaltación del hombre honrado que vá á vérselas con un infame, subió las escaleras que conducían á un tercer piso y entró en él; cuánto no sería su asombro al encontrarse con un alto hombre de frente hundida, de mirada siniestra, que más parecía un verdugo que un redactor de periódico.

—El señor director?—preguntó.

—Yo soy ¿quién se le ofrece á V.?

—Tendría V. la bondad de decirme quién ha escrito esto?—dijo Enriquez señalando en el periódico que llevaba en la mano.

—Yo,—respondió *Colilla* sin fijarse siquiera en lo que señalaba Enriquez.

—¡V. es un miserable!—y uniendo la acción á la palabra se arrojó como una fiera sobre *Colilla* que con una táctica extraña, propia de un criminal empedernido, no quiso defenderse de esta primera acometida.

—Recordad por la salud de vuestra alma que la vida de ese jóven es sagrada.

Una sonrisa de funesto augurio pasó por el rostro del bandido.

—¡Chist! añadió Arechiza: ¡escuchemos!

Y su mano quedó sobre el brazo de Cuchillo, pero sus miradas se separaron de él.

Todo esto habia pasado en un minuto, y la voz de Tiburcio se dejaba oír de nuevo despues de aquel corto silencio.

—Pues bien; ¿por qué os lo he de ocultar por mas tiempo? exclamó Tiburcio, animado por el aire atento de Rosario; honores, riquezas, poder, yo puedo ponerlo todo á vuestras plantas, y vos sola habréis hecho ese milagro.

Por incrédulas que sean las mujeres en muchos puntos, creen de buen grado en los milagros que por ellas se realizan.

Rosario fijó sobre Tiburcio una mirada interrogadora.

—Hubiera debido decirlo acaso antes, repuso inclinando los ojos bajo un reproche de su conciencia, que mi madre adoptiva ha ido á unirse á quien me sirvió de padre; pero al venir aquí, solo he pensado en una sola...

—Ya sé, interrumpió la jóven, que estais solo en el mundo: lo he sabido de los labios de mi padre.

caballo á la jóven más bonita de estos alrededores.

El bandido tascaba el freno en silencio.

—Vamos á saber ahora, añadió D. Estéban, si tiene las mismas nociones del sitio del Valle de Oro que del paraíso terrenal.

Al oír aquellas palabras que recordaban á Cuchillo sus mentirosos asertos, se estremeció como el toro cuando siente que le entran en la carne las puntas agudas de las banderillas.

Pero hasta entonces el español nada de nuevo habia sabido; el punto esencial para él era que Tiburcio no fuera correspondido, y lo demás le importaba poco. En el acento de Rosario se notaba alguna cosa que indicaba tierna compasión respecto del hijo adoptivo de Arellano; pero ¿era eso amor? Lo que iba á oír llegaría á decirselo.

En tanto Arechiza, satisfecho con haber escitado las pasiones del bandido, juzgó prudente dominarlas hasta el momento en que el interés de su política le hiciera apresurar su explosión. Un crimen cometido á su vista, y sin que su boca le hubiera ordenado ni aun consentido, ponía su conciencia al abrigo, dejándole sobre Cuchillo toda la autoridad y todo el ascendiente que su complicidad con él le hubiera arrebatado.

El español estrechó fuertemente el brazo de Cuchillo, y le dijo:

—¡Chist! ¿No habéis oído un rumor?

Volvióse Tiburcio vivamente, con la vista inflamada, y feliz por poder descargar sobre alguno la cólera que le ahogaba; pero los rayos de la luna solo le mostraron las hojas de los naranjos; todo estaba tranquilo. Volvió, pues, á tomar su actitud triste y pensativa: el dolor habia vuelto á apoderarse de su alma, por la cual solo habia atravesado la cólera como un relámpago que cruza solitario por un cielo sombrío.

—Será acaso el alma de algun pobre amante que haya muerto de desesperación y que suspira en esos árboles, dijo con acento melancólico:

—¡Jesús! Me causais miedo, exclamó la jóven sacando rápidamente un brazo de debajo el rebozo para hacer la señal de la cruz. ¡Creeis, segun eso, que hay quien se muere de amor?

Una triste sonrisa pasó por los labios de Tiburcio.

—Lo creo, dijo.

Despues repuso:

—Escuchadme, Rosario; sois ambiciosa, segun decis. Pues bien: ¿qué diriais si yo pudiera daros todo lo que se os ha ofrecido? Escuchad, continuó; me halagaba el no abogar hasta ahora sino por la causa de Tiburcio pobre y huérfano: ahora voy á abogar por la causa de Tiburcio Arellano al hallarse en vísperas de hacerse rico y poderoso, porque

Viendo Enriquez la cobardía de aquel desdichado, dejó libre á su enemigo y se dispuso á salir no sin decir antes:

—Como vuelva V. á aludirme en su periódico le levanto la tapa de los sesos.

Mientras pronunciaba estas palabras Colilla, dió un gran salto, fué á buscar la puerta de salida y pasando el cerrojo volvió desvainando un enorme cuchillo, mientras decía:

—Usted no se marcha, caballero; vamos á vernos los dos las caras.

Ciego de ira Enriquez, cogió una silla y la arrojó á su contrario, que paró el golpe con serenidad desviando la silla. Rugió como un tigre Colilla arrojándose sobre Enriquez, pero éste pudo evadir la acometida escondiéndose tras de una pequeña mesa que había en la habitación, mientras que arrojaba un tintero de cristal que halló á mano con tanta fuerza sobre la frente de Colilla, que éste cayó en tierra lanzando blasfemias y espumarajos por la boca.

Enriquez que no había nacido para matar á nadie, estuvo un momento indeciso, optando al fin por abrir la puerta y salir á la calle. Colilla entonces, se quedó gritando con toda la fuerza de sus pulmones, quizá con el intento de que la policía hiciera presa en su vencedor.

Este entre tanto se fué á dar una vuelta por una Glorieta situada en las afueras de la capital, pues estaba poseído de una fuerte excitación nerviosa y tenía dar un disgusto á su señora si se veía precisado á contarle lo ocurrido. Regresó por fin á su casa y disimulando cuanto pudo, convenció á su esposa de que solo había tenido un pequeño disgusto con los cajistas de imprenta por una noticia que habían insertado sin su consentimiento en el *Diario Católico* que él dirigía.

Apenas acabó de comer se salió otra vez á la calle más preocupado si cabe que en la mañana, pues había vuelto á leer *El Aquilón*, y se convenció de nuevo que *Colilla* era el hombre más miserable del universo, y que merecía que él estrangulase donde quiera que lo encontrara. Por fortuna tuvo mejor encuentro que lo hubiera tenido con *Colilla*, y fué con dos compañeros de redacción que ya habían averiguado lo ocurrido en la mañana. Se lo llevaron para distraerlo á dar un paseo, y pronto le hicieron desistir de realizar sus enrevesados pensamientos, porque á un católico, apostólico, romano, como lo era Enriquez, pronto se le convence para olvidar y perdonar.

Los tres convinieron en comer juntos, y asistir aquella noche al teatro, convenio del que fueron á dar noticia á la esposa de Enriquez, para que no estuviera con cuidado.

La cosa se hizo como se premeditara. Aquella noche se estrenaba en el teatro una zarzuela traducción de francés, indecente y grosera, capaz de colorear las mejillas de un sargento de caballería. Enriquez y sus dos amigos estuvieron sumamente violentos durante la representación del primer acto donde menu-

deaban los chistes de mal género y se iba ya descubriendo la hilaza de asquerosas inmoralidades con que se había teñido aquel montón de cieno teatral. No obstante se resolvieron á ver los dos actos restantes para poder el otro día tronar y anatematizar con conocimiento de causa desde las columnas del *Diario Católico* aquel engendro de inmoralidades y estupideces.

Se levantó segunda vez el telón y apareció en el escenario la triple protagonista de la obra. Era aquella mujer joven, nohermosa, pero «con unos bajos y altos» visiblemente desarrollados, *conditio sine qua non* para representar en nuestros modernos coliseos. Por la bóveda del teatro corrió un leve murmullo, y algo así como una oleada de viento venenoso; parecía que el espíritu de la lascivia con impuras alas revoloteaba por aquel recinto atrofiando todas las inteligencias y llevando á todos los corazones su hábito empozado. La triple rompió á cantar unas coplas tan sencillas como diabólicas. La música, la letra y los movimientos que al mismo tiempo ejecutaba la actriz, parecían unirse en desvergonzada armonía para convertir en jumento á cualquiera de los seres racionales allí presentes. ¡Qué inquietud en las butacas! ¡qué palabras se pronunciaban en voz baja! ¡qué sonrisas en los palcos, y que cuchicheos más expresivos en el paraiso! Los ojos de todos los espectadores se dirigían al fondo del escenario, donde una empresa ávida de lucro y ganancias les había puesto un ídolo de carne á medio vestir, y el público en espíritu, parecía querer arremolinarse en derredor de aquella mujer como las mariposas se acercan y embisten á la llama que las ha de devorar.

Entonces sonó un silbato, después varios timbres, y últimamente una voz de ¡fuego!... ¡Qué horrible fué aquello! La decoración cambió por completo de la manera más trágica que se puede imaginar. Un rumor sordo primero, después un alboroto sin límites, gritos agudos, empujones, atropellos, estruendo, vocerío, espesas bocanadas de humo que salían del escenario invadiendo el semicírculo del teatro, un calor sofocante, y algunas llamas rojizas y siniestras que á través de la humareda se veían prender en los primeros palcos y en el techo.

El terror de los espectadores llegó á su expresión máxima. Más que muchedumbre humana parecía un rebaño de carneros acometidos por una manada de lobos. El instinto de la propia conservación se había sobrepuesto á todos los demás sentimientos; nadie pensaba en el amigo, en el pariente; todos se amontonaban sobre las puertas de salida, todos hacían insuperables esfuerzos por adelantarse un paso hacia fuera. Oíanse con alguna intermitencia gritos desgarradores de esos que llegan al alma y erizan los pelos, de esos que lanza un ser desamparado en el colmo de la desesperación.... Estos gritos eran todavía más espeluznantes cuando el timbre de la voz era femenino y articulaban los nombres

de aquellos seres á quienes debían la existencia.... ¡Oh qué horrible era aquello!...

(Se continuará.)

Cabos sueltos

CABOS ATADOS

Y decía *El Constitucional* el viernes último:

“En Alicante tenemos otra manifestación estudiantil en puerta, organizada por los directores de *EL ALICANTINO* Sres. Senante y Calatayud...”

El mismo periódico dice dando cuenta de la silba del lunes:

“El elemento pidulino de la capital estaba muerto, y había que inventar algo para volverle á la vida, recomendándole á la consideración del Sr. Cánovas, con un golpe de efecto y haciéndole pasar por adhesión á su persona por el más inicuo atropello, como la víctima inmolada al furor estudiantil, según la moda del día. La cosa era fácil: individuos del comité conservador agartista y personalidades de gran viso en dicho bando disidente son los Sres. Senante, Ferré Vidiella ambos catedráticos de nuestro instituto de segunda enseñanza, y ambos con autoridad para imponerse, so pena de dejarlos suspensos á cuarenta ó cincuenta escolares que organizaron la manifestación...”

Nótese que el primero que tuvo noticia y la dió de la manifestación que se proyectaba fué *El Constitucional*, que afirmó sería organizada por los Directores de *EL ALICANTINO* Sres. Senante y Calatayud. Nótese además que *El Constitucional* es el único que supone, después de hecha la manifestación, que fueron los Sres. Senante y Ferré quienes la organizaron, reemplazando ahora el nombre del Sr. Calatayud por el del Sr. Ferré, perteneciente también á la redacción de *EL ALICANTINO*.

El Constitucional continúa su relación de esta manera:

“Esta debía haber empezado, según conjeturas nuestras, á las seis de la tarde, frente á la redacción de *Buenas Noches!* órgano de la fracción del Sr. Ugarte, y debía empezar -SOSPECHAMOS—entrando algunos en la imprenta y moviendo un simulado alboroto etc...”

Ahora bien ¿no llama la atención de nuestros lectores que el periódico que dió la primera noticia de la manifestación sea también el único que hace estas conjeturas y tiene estas sospechas, como si conociera de antemano el programa de la función? Nótese además que este periódico es también el que ha dicho que nuestra redacción fué silbada y apedreada. Quizás también esto último formaba parte del programa de los organizadores de la manifestación, y por esto quizás el diario romerista sospechó que sucedería, y dió la noticia por sospechas, si bien éstas no se realizaron ¿por qué? Sigue *El Constitucional*:

“Aquí el señor Gobernador con fuerzas de orden público, trató de disolverla, habiendo para esto necesidad de encerrar en la prevención á uno de los alborotadores. Diseminados los grupos, volvieron de nuevo á reunirse frente al Circolo, para dirigirse á la redacción de *Buenas Noches!* donde rompieron unos cuantos cris-

tales de los balcones donde vive el director de *El Liberal*, Sr. Ganga.»

También esto último debe ser hijo de sospechas, pues *El Liberal* ha rectificado ese detalle. El mismo *Constitucional* da el otro detalle de haber sido preso un estudiante y puesto en libertad á instancia de sus compañeros y de un periodista. Y aquí tenemos que formaban periodistas en la manifestación, lo cual confirma *El Liberal* que dice haber visto á «alguno de los redactores de *El Constitucional*, muy cerca de la imprenta donde se imprime *Buenas Noches!*, que es la que realmente fué apedreada y rotos algunos cristales.» ¡Rara coincidencia! Esta es la misma redacción que debió ser visitada primeramente según conjeturas de *El Constitucional*, que no sabemos cómo pudo escribir su larga reseña de dos columnas bien nutridas de letra menuda, para que apareciera al día siguiente, cuando todos los demás colegas locales apenas pudieron dar un ligero relato de última hora. ¿Tendría *El Constitucional* espíritu profético y adivinatoria y escribiría anticipadamente lo que iba á suceder?

El cual afirma además que si las autoridades «no han estado en el secreto de la cosa, han debido sospecharlo. . . .»

Cuanto á la afirmación que hace el mismo periódico de haber sido organizada la silba por catedráticos de nuestro Instituto de 2.ª enseñanza, nada diremos, pues de esa afirmación injuriosa y calumniosa habrá de dar cuenta el diario romerista en otra parte.

Sin embargo, queremos trasladar á nuestras columnas, lo que dicen otros periódicos respecto á esta afirmación que revela toda la perversidad y baja jerarquía de miras del periódico que ha sido capaz de hacerla, mintiendo á sabiendas.

El Liberal:

“No es exacto, como equivocadamente afirma *El Constitucional*, que los concurrentes á la manifestación habida anteanoche en esta ciudad, rompieron unos cuantos cristales de los balcones de la casa donde vive el director de nuestro periódico, Sr. Ganga.”

Está mal enterado el colega, y es bien extraño, porque vimos alguno de sus redactores muy cerca de la imprenta donde se imprime *Buenas Noches!*, que es la que realmente fué apedreada y rotos algunos de sus cristales.

Pero como era de noche, no tiene nada de particular que el director de *El Constitucional*, si era otro de los curiosos, pudiera ver mal y tomar el rábano por las hojas.

Lo mismo puede que le suceda en ciertas y determinadas suposiciones, que impremeditadamente estampa en la relación que hace de lo sucedido en la noche del lunes pasado.

Recomendamos al apreciable colega, más mesura, más templanza y más cautela, para lanzar á los vientos de la publicidad, embozadas y gratuitas suposiciones contra personas caracterizadas y que ejercen cargos importantes, llevando su cometido con escrupulosa legalidad.

Esto sobre ser injusto, nos parece muy atrevido y delicado.”

El Graduador:

“La hipótesis que sienta ayer nuestro apreciable colega *El Constitucional* nos parece algo aventurada. Dice que los conservadores organizaron la manifestación estudiantil.”

también quiero llegar á ser noble para poder ofrecer un nombre ilustre.

Al decir aquellas palabras, Tiburcio levantaba hácia el cielo una mirada confiada, en la que parecía revivir el orgullo de una antigua y noble raza.

Por la vez primera desde que había empezado la conversación, Tiburcio había cesado de hablar sin razón, y la hija de Eva siguió escuchándole atentamente.

CAPITULO XVII.

Por falta de entenderse.

Los dos espías no habían perdido una palabra de aquella conversación, y aun puede decirse que no se les había escapado ni un solo gesto.

Al oír lo último que dijo Tiburcio, y mientras este se recogía un instante para continuar, D. Estéban y Cuchillo cambiaron una rápida mirada.

No se sabía si era la rabia ó la confusión lo que sobresalía en el rostro del bandido, furioso al verse entre confusiones, y confuso por haber sido juguete de Tiburcio después del modo imprudente que se alabó con D. Estéban de haberle conocido leyendo hasta el fondo de sus pensamientos.

En cuanto al noble español, sus ojos se fijaban en Cuchillo con una expresión de burla implacable. Queriendo desde luego anonadarle bajo el peso de la ironía, le dijo friamente:

—En efecto, se ve que ese joven prefiere un ma-

La voz de Rosarito al pronunciar estas palabras era dulce como la brisa que respiraba en los limoneros, y su mano, que había caído fortuitamente entre las de Tiburcio, no se escapaba de ellas.

Al ver aquello D. Estéban, cesó poco á poco de apretar el brazo de Cuchillo.

—Mi madre ha muerto pobre, continuó Tiburcio, y, sin embargo, me ha dejado una inestimable herencia, al mismo tiempo que un legado de venganza. Yo no vi en sus últimas palabras mas que un secreto, terrible, es verdad, porque mata á los mismos que le poseen, pero ese secreto debe, al menos, darme el medio de adquirir vuestra opulencia. La venganza vendrá más tarde; mas tarde buscaré al asesino de Arellano.

Al oír aquello, Cuchillo palideció, y sus dientes rechinaron. Su mano fué á ponerse sobre su puñal, y D. Estéban ya no le detenía, porque la mano de Rosarito seguía siempre entre las de Tiburcio.

—Escuchadme, pues, repuso este último: á sesenta leguas de aquí, en un punto que Marcos Arellano ha visto, pero en medio de las tribus indias, existe un placer de oro de riqueza incalculable. Yo sé dónde está, y puede ser mio si me amais, Rosarito, porque sin vuestro amor ¿qué me importarian esas riquezas?

Tiburcio esperaba la respuesta de Rosarito: la

No creemos que los Sres Ugarte, Viravens y otros prepararan un disgusto á sus apreciadas familias.

No concebimos semejante disparate. El Graduador, como se ve, reprueba la conducta de El Constitucional, si bien trata de disimular la falta y gravedad de la acusación, llamando la atención hacia los señores Ugarte y Viravens, y separándola de los catedráticos del Instituto á quienes designa con el determinativo genérico otros.

Hasta La Unión Democrática, lleva á mal lo dicho y supuesto por el periódico reformista.

No conviene olvidar que cuando los escándalos de las misiones en 1882 El Constitucional dirigido entonces por el mismo ente que hoy lo dirige, fué quien llevó la batuta y daba la voz de mando.

Es otro cabo que hay que atar. Item que sobre ese mismo director de El Constitucional ha recaído ya en otra ocasión sentencia condenatoria por injurias y calumnias inferidas en dicho periódico á un catedrático de nuestro Instituto, hoy de la Escuela de Comercio.

Y es también otro cabo que debe atarse. Apéndice.—Se nos manifiesta que el director de cierto periódico, sostenía en el Casino de palabra y con calor, que los Sres. Senante y Ferré, catedráticos, eran los promovedores de la silba.

Es otro cabo más que debe también atarse.

Conclusión: D. N. y un betunero mientras éste le limpiaba las botas:

—Oye, chico, tú también irías anoche en la manifestación.

—¡Vaya! como que me dieron una peseta y un pito.

Y basta por hoy.

NUEVOS CABOS QUE DEBEN ATARSE

Como El Liberal dijera que la silba de la otra noche había producido muy mal efecto en el vecindario que la censura enérgicamente, El Graduador, después de ponderar el orden con que según él se llevó á cabo la manifestación, invocando el testimonio de uno de sus redactores que en ella figuraba, y que hizo notar al señor Gobernador el que permanecieran intactos los farolillos del Circulo Conservador, niega que la silba haya producido mal efecto y que sea censurada por el vecindario: hé aquí como se expresaba anteayer:

“En cuanto al mal efecto, seguramente los comanditarios no deben decir otra cosa, por más que á otros, que no son comanditarios, les pareciera la manifestación de efecto sorprendente, por lo ordenada y nutrida; y en cuanto á las censuras enérgicas del vecindario... ¡puede!

No sabemos si se censura, hoy en día, con risas alegres y frases chispeantes y muy oportunas.”

El mismo periódico dice en su número de ayer:

“Una noticia de nuestro apreciable colega La Tarde:

“Los señores D. Enrique Ferré y D. Emilio Senante, presentarán querrela contra El Constitucional Dinástico por considerarse injuriados y calumniados en la última hora publicada hoy por nuestro colega, reseñando los sucesos de anoche.”

No lo creemos, ni es posible, ni hay méritos para procesar á El Constitucional, por su última hora del domingo.

Ahora bien, si lo que se dice fuese cierto, mejor que mejor.

Hasta ahora, la prensa liberal de Alicante ha bía guardado todo género de consideraciones á cuanto se relaciona con nuestro Instituto; pero roto el fuego, buscando á quien herir y atacando la masoñería carlista del Instituto á un compañero nuestro, allá debemos ir todos; y en la lucha, levántese quien pueda y caiga el que caiga.

Ya tenemos ganas de que llegase esta ocasión, pues del Instituto hay quien llega á decirnos muchas y buenas cosas, ignoradas por el Ministro, por el Gobernador y por las Comisiones permanentes.

Nos costará asaltar esas murallas semejantes á las de la China; pero con decisión y valor, adentro nos meteremos.

Con el traje abollado por la brega; pero con el cuerpo sin una herida.

De seguro. Ellos lo quieren, ¡seal!

En otra parte dice el mismo periódico: “Refiere La Unión Democrática, que hay dos catedráticos que no asisten á clase en nuestro Instituto.

Tendrán bula. O estarán enfermos.”

Oigamos ahora de nuevo á El Constitucional Dinástico:

“Nuestro apreciable colega La Unión Democrática no está conforme con nosotros en apreciar los móviles que precedieron á la manifestación del lunes último.

Merecía por esta discrepancia un estrecho

abrazo de los neos de esta capital, pero valga el que se dieron los Sres. Bono y Ugarte en el vestibulo de nuestro coliseo, á la media hora de haberse disuelto la manifestación.

Tendremos en Alicante neos para siglos, y lo merecen los partidos á quienes falta el sentido de la perspicacia ese recto sentido que se necesita estar dotados para ser listos y sagaces.

El silencio de nuestro apreciable colega El Liberal en lo que se refiere á nuestra última hora del lunes que nos ocupábamos de la manifestación ha valido más que las cuatro frases que nos dedica el periódico republicano órgano en esta capital del señor Zorrilla.”

Otro ítem del mismo periódico: “La Unión Democrática:

“Los conservadores alicantinos de la fracción ugartista, se reunieron ayer mañana en el círculo de la calle de San Fernando, acordando, según noticias, procesar á El Constitucional Dinástico por su última hora de anteayer, suscribir una protesta contra los stibantes de la otra noche y prepararse á bien morir como frailes cartujos.”

Los muertos que vos matais gozan de buena salud.

Dirán los conservadores del Sr. Ugarte. Parece mentira que el colega zorrillista sea tan político.

Los conservadores del Sr. Ugarte han estado muertos veinticuatro horas, pero los ha resucitado La Unión.

Sin ser médico.

Tendremos presente el número de nuestro colega, correspondiente al 21 de Noviembre de 1888.”

Para concluir, damos el siguiente diálogo cogido al vuelo en la calle una hora antes de la manifestación:

—Dime, F. ¿qué movimiento es ese que se nota?

—Ya lo vera V., vamos á dar la gran silba á los conservadores y á los que no son conservadores.

—¿Si?

—Diez duros he gastado yo en pitos...

Y nada más oyó la persona que nos comunica esta noticia.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 773.36.—Termómetro, 15.2.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 22.0.—Temperatura minima durante la noche, 7.4.

El banquero de esta capital Sr. Laguillon ha dirigido á todos los que utilizan los vapores de su consignación la siguiente circular:

Muy señor mio: Desde hoy, los vapores de la compañía Augusté Vinyes Roste, que salen de este puerto dos veces por semana, directos para Cete, admitirán carga en conocimiento directo para Bordeaux al flete de francos 30.50 la tonelada, desde Alicante bordo á Bordeaux estación.

El seguro marítimo en esta, pesetas 1.50 por tonelada y la estación de Bordeaux, concede gratis el almacen por algunos días de todas las expediciones que lleguen por esta combinación.

Siendo esta via, mucho más rápida y tan económica, como la directa, sin que las expediciones tengan que esperar muchos días en Alicante como ocurre en esta última por no haber un servicio regular establecido, no dudo merecerá su preferencia.

Su afectísimo S. S. Q. B. S. M.—Francisco M. Laguillon.

Se ha resuelto se provea por oposición la cátedra de francés vacante en nuestra escuela de Comercio.

El procurador D. Juan Alted, en representación de nuestros queridos amigos D. Enrique Ferré y D. Emilio Senante, presentó ayer demanda de conciliación ante el Juzgado municipal contra el director de El Constitucional Dinástico, por la calumnia é injurias que estiman haberles inferido este periódico al considerarles promovedores de la asonada y silba de la noche del lunes, obligando á ello á sus alumnos, so pena de quedar suspensos en los exámenes.

Para este acto se ha señalado la hora de las diez de mañana.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo el distinguido abogado D. José Moltó, residente en Alcoy, que estuvo ayer en esta ciudad de paso para Orihuela.

La Comisión provincial ha participado al señor Gobernador civil que teniendo en consideración la resultancia del expediente instruido para esclarecer abusos denunciados de la Casa de Beneficencia de esta capital, ha acordado dicha corporación en sesión de 14 del corriente separar del cargo de Director de dicho Establecimiento benéfico á D. Evaristo Aquilina, y nombrar para sustituirle al oficial de Secretaría, D. José Ramon Sesé.

Esta madrugada, en el tren mixto han llegado á esta capital, procedentes de Barcelona, nuestros distinguidos amigos los señores Marqueses del Bosch, los cuales fueron llamados

telegráficamente por habérseles puesto en esta anteayer un hijo gravemente enfermo.

Según nuestras noticias, á su llegada, los señores Marqueses del Bosch habrán tenido la satisfacción, en la que les acompañamos, de encontrar á su hijo muy aliviado, cuyo alivio deseamos continúe rápidamente hasta su completo restablecimiento.

Segun se nos ha asegurado hoy debe haber sido quitado del Barrio de Benalúa el resguardo de consumos, quedando por lo tanto otra vez libres de la linea de vigilancia los vecinos de aquel sitio.

Por el presidente de la Diputación provincial, D. Francisco Ballesteros, se ha dado orden para que se pague tres mensualidades á los empleados que no iban al corriente en sus haberes, proponiéndose al propio tiempo dicho señor dejar dentro de poco satisfechos todos los atrasos por personal.

Aplaudimos al Sr. Ballesteros.

Se ha aprobado en Consejo un decreto sobre plazas eclesiásticas en Catedrales y Colegiatas, para que se provean en el sucesivo mitad oposición y mitad concurso.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Clemente Papa mártir.

La misa y oficio divino son del Santo, con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Juan de la Cruz fr.

La Misa y oficio divino son del Santo Fundador del Carmelo con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

Los de costumbre siguiendo en Ntra. Señora del Carmen el mes de las benditas almas con plática por el Sr. Mirete.



R. I. P.

Hoy á las diez de la mañana se celebrará en la Iglesia de Religiosas Agustinas, una misa de Requiem cantada, por el eterno descanso de don Vicente Bernabeu y Marco.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en estos reinos y el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se han dignado conceder cien y cuarenta días de indulgencias respectivamente á los que asistieren á estos actos ó dedicasen otros sufragios por este finado.



EL SEÑOR

D. JUAN A. BLANQUER Y MOLTÓ

ha fallecido el 19 del corriente

R. I. P.

Desde el día de hoy 21, se rezará, durante nueve días, el Santo Rosario, á las cinco de la tarde, en el Convento de Religiosas Capuchinas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda, hijas y demás familia, suplican á sus parientes y amigos la caridad de asistir á este acto religioso.

Alicante 21 Noviembre 1888.

LINEA DIRECTA DE VAPORES ENTRE CETTE Y ALCANTE DE AUGUSTE VINYES, ROSTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR PYTHEAS.—Saldrá de Alicante el día 24 del corriente mes directamente para CETTE.—Se admite carga para CETTE PARÍS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

Habana 20.—Hoy ha salido de este puer-

to el vapor Correo de la Compañía Transatlántica San Agustín, con rumbo á Colon.

Paris 21.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 73.37.—Después 73.15.—3 por 100 francés 83.25.—Después 83.11.

Londres 21.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72.68.—Después 72.68.

Paris 21.—Segun pretenden los periódicos boulangéristas anoche fué objeto de una ovación el General Boulanger al salir del teatro de la Renaissance

Paris 21.—Anuncia El Intransigente, que anoche se hicieron algunas prisiones con motivo de la manifestación que tuvo efecto al salir el General Boulanger del teatro,

Londres 21.—Cámara de los Lores.—Lord Dunrauden hablando de la cuestión de Zanzibar, dice que no puede menos de sentir alguna inquietud en vista de los compromisos contraídos por Inglaterra con Alemania.

El Primer Ministro Marqués de Salisbury contesta que los temores de Lord Dunrauden son exagerados.

Añade que la Gran Bretaña solo se ha comprometido á operar de concierto con Alemania ciertas operaciones navales en las aguas de Zanzibar, pero que no tiene la menor intención de realizar una acción militar en tierra

Paris 21.—La Bolsa de Paris se presenta en la apertura muy sostenida siempre con la esperanza de que el empréstito ruso obligará á la alta banca á mantener firmes los fondos. El 3 por 100 francés abre á 83.25 y el 4 por 100 exterior español á 73.37; pero al poco tiempo vuelven á circular noticias pesimistas habiéndose de nuevas extracciones de oro del Banco de Inglaterra y de malas impresiones en el mercado de Berlin.

Los partes de esta plaza parecen confirmarlos, pues los cambios de allí vienen algo mas flojos.

Se supone que en la reapertura del Parlamento alemán, el gobierno de Berlin vá á pedir nuevos créditos con destino á gastos militares.

Todo esto influye en la contratación á pesar de la buena tendencia que se observa y hora media despues de abierta la Bolsa el 3 por 100 francés descendiendo 10 céntimos, y 18 el 4 por 100 exterior español.

Viena 21.—Los diarios oficiosos rusos continúan publicando artículos muy favorables á Francia, manifestando que Rusia considera necesario para el equilibrio europeo, que esta potencia sea fuerte y poderosa.

Paris 21.—La prensa conservadora saca partido de los escándalos provocados por el diputado Numa Gilli. Dice que por las revelaciones hechas, el país puede juzgar en qué clase de personas deposita su fortuna y su representación.

Los órganos oportunistas afectan no dar importancia al asunto, apesar de la atmósfera que se trata de crear entre cierto público, especialmente de las provincias.

Dicen que el país no debe preocuparse de esto, pues de lo contrario seria hacer el juego de los nuevos Catones que no tiene más objetivo que el escándalo y la difamación para preparar las próximas elecciones.

Los radicales aconsejan la calma y la sangre fria en presencia de la publicación de Mis le-gajos del diputado Gilli.

Otros periódicos sostienen la necesidad de que se esclarezca todo, y al efecto exhortan á los diputados injuriados á que acudan á los tribunales para poder pedir una reparación.

Entre tanto los amigos de Wilson están resueltos á apelar á las represalias contra algunos de los mas fogosos enemigos de aquel, que fueron causa de su desgracia el año pasado.

La suspensión del viage del Sr. Gilli á quien se aguardaba hoy en Paris, ha defraudado las esperanzas de los que se proponían tributarle una ruidosa demostración.

Se afirma que dicho diputado para ahorrarse las molestias de las manifestaciones, vendrá silenciosamente á Paris.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO” DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 22 (6 t.)

El Gobierno proyecta una combinación de gobernadores que probablemente se ultimaré y resolverá en el Consejo de Ministros que se celebrará el lunes

Los interesados en la Ley relativa á alcoholes han presentado una exposición al Ministro de Hacienda pidiendo la reforma de la Ley.

Madrid 22 (3.30 t.)

El emperador de Alemania en su discurso dice que se mantendrá la paz europea. Se ha desprendido la lucerna en nn teatro de Paris ocasionando la muerte de un espectador.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5,

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

POR EL

P. JOSÉ MARÍA LASQUIBAR,

de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir la falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas tan vez desconocidas y fructuosas.

Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresión y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica.*—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneira.—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier.*—El día tercero de cada mes, con a consideración de sus virtudes.—Novena de la Gra-

cia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los niños.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana.*—El día cristiano y santo, obrata compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazón de Jesús, á la Virgen Santísima, al Patriarca San José, á los Santos Angeles, á las Almas del Purgatorio, á San Ignacio de Loyola, y á otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesión y Eucaristía, por los P. Pinamonti y Calatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales á que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nieremberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varios bendiciones é indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 ptas.; en tafete, 4'50; y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 rs. por cada libro.—Diríjanse á D. Manuel Galbis, Sacristan mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Fremido con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanaja, los robustece, les quita la alterecia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres alúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CAFES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracillito y Moka que diariamente se tosta, á consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de SERAFIN SANCHEZ, (los extremeños), y por su excelente paladar y exquisito aroma las recomendamos á los más exigentes alicantinos.

En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecas de vaca, legítimas de Suecia y Flandes, á 5 pesetas el kilo; la mantequilla excelente, á 3 y 1/2 id.; en quesos Gruyere y boa, en galletas, dátiles y aceitunas, en licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos géneros.—Serafin Sánchez, los choriceros extremeños, Princesa, 19.—Teléfono 129.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

CARBON ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrata, que se acaba de publicar como folletín en EL Alicantino y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Diríjanse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos fabricación especial de Gomez de Valencia, á 3.000 rs

Pianos de Bernarreggi de Barcelona, á 3.400 rs.

Pianos de Boisselot de Marsella, á 4.000.

Id. id. gran forma, á 4.400.

Id. id. cruzados, á 5.000.

Id. Pleyel de cola para Sociedades ó Casinos, á 8.500 rs.

Gran repertorio de música de todas clases.

Se afinan y componen pianos.

Esta casa se encarga de construir y componer órganos de iglesia, para lo cual cuenta con un buen fabricante.

ALMACEN DE JOSÉ MAESTRE

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE BARCELONA, CORRESPONSAL EN ORIHUELA LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Seminaristas.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDRON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Pérez, Administrador del Establecimiento.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Certe y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, mambrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

En su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4, ALICANTE

FABRICA DE ESPEJOS

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fabricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

FERNANDEZ Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Calle Mayor número 33

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbiteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampillas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

En Alic...
Extranj...
EL...
Mu...
parén...
desca...
exper...
vo á...
de V...
mo ca...
ción l...
que l...
usted...
mana...
pasar...
orden...
mienz...
perge...
Sob...
tré su...
derec...
prete...
de cu...
"Si...
mal (li...
algo q...
cho. I...
Ese...
ejerci...
human...
Ha...
es fal...
elegir...
gada...
ni del...
te; an...
aqui...
el ma...
bien...
otros...
va co...
gan i...
pudie...
mall...
el Es...
obra...
pued...
éste...
Y...
hem...
yá er...
y es...
socia...
movi...
tro d...
por t...
brian...
flotar...
aque...
nes d...
salva...
que...
hizo...
chillo...
do; D...
los d...
rodéa...
Sol...
llante...
de la...
co á...
sión...
dio d...
melar...
tamb...
el im...
despe...
rostr...
sus...
ra du...
naz...
habl...
sido...